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Конспект НОД в средней группе (4-5 лет) 

«Путешествие в космос» 

 

Цель: формирование представления детей о космосе. 

Задачи: 

1. Развить и углубить знания детей о космосе. 

2. Познакомить с планетами солнечной системы, с понятием космический корабль, с 

первыми животными и космонавтах, полетевшими в космос. 

3. Активизировать словарный запас детей по теме «Космос». 

4. Развивать внимание, память, мышление. 

5. Воспитывать любознательность, интерес ко всему новому, уважение к героям 

своей страны. 

Предварительная работа:  

 рассматривание иллюстраций о космосе; 

 заучивание стихотворений о первом космонавте; 

 беседы о космосе, солнечной  системе, о первых животных и космонавтах,           

    полетевших в космос; 

 разучивание физминутки. 

Материалы и оборудование: интерактивная доска, ноутбук, презентация «Путешествие в 

космос», картинки планет, звезд, ракет, комет, нарисованное космическое панно, клей-

карандаш, объемная звездочка из картона. 

 

Ход НОД: 

Слайд №1 

1.Организационный момент  

Воспитатель:  Ребята, я сегодня шла на работу и вот, что нашла.  

(Воспитатель показывает звёздочку) 

-Что это? (Звёздочка) 

-Как вы думаете, откуда она? 

Ответы детей: из космоса.  

(Если дети не скажут, что из космоса, то это говорит воспитатель) 

Воспитатель: Космос находится очень далеко и высоко над нами. Так давайте мы сейчас 

с вами отправимся в космическое путешествие!  

(Дети садятся на стульчики) 

 



Слайд № 2  Д/и. «Транспорт» 

Воспитатель:  Ребята, у меня есть картинки, посмотрите на них внимательно и скажите, 

что на них нарисовано? (Появляется слайд с изображением различного вида 

транспорта). 

Ответы детей: Автобус, корабль, машина, мотоцикл, самолет, поезд, ракета и т.д. 

Воспитатель: Как одним словом можно назвать эти предметы? (Транспорт). 

-  На каком транспорте летают космонавты? (На ракете). 

 

Слайд № 3 

Воспитатель: Да, мы с вами полетим на ракете.  (На слайде  летит ракета в космос) 

- Пристегните ремни. (Дети имитируют движения) 

 

Слайд № 4-5 

Воспитатель: Чтобы наша ракета взлетела, нам с вами надо произвести запуск!  Давайте 

все вместе скажем: «5, 4, 3, 2, 1 – пуск!»  

На слайде запускается ракета и летит в космос. 

 

2.Основная часть. 

Слайд № 6  

Воспитатель: Ребята, куда же мы с вами попали? Что же это на картинке?  

Ответы детей: Небо, космос. 

Воспитатель: Это космическое пространство, какого оно цвета?  

Ответы детей: Черное, темное. 

 

Слайд № 7 

Воспитатель: А что же это так красиво мерцает?  

(Воспитатель открывает следующий  слайд со звездами) 

Ответы детей: Звезды. 

Воспитатель: Да, это звездочки, а какие они бывают? 

Ответы детей: Они бывают маленькими, большими, огромными, желтыми, золотыми,  

голубыми и т.д. 

Воспитатель: Они светят очень ярко поэтому, вечером и ночью мы видим их на небе. А 

еще звездочки могут падать, а мы люди, загадываем желание.  

 

 



Слайд № 8 

Воспитатель: Но вот мы с вами пролетаем рядом с очень важной звездой! Что-то очень 

жарко становится!  

 - Отгадайте загадку:    

Ночью спрячется оно – 

Станет во дворе темно. 

Утром снова к нам в оконце 

Бьётся радостное … (солнце)! 

Ответы детей: Солнце. 

Воспитатель: Да, солнце – это звезда! Без солнца жизнь не возможна! Оно согревает нас, 

землю, без него не вырастут цветы, деревья, травка! 

 

Слайд № 9 

Воспитатель: Давайте посмотрим на наше солнышко в космическом пространстве. А 

какое у нас солнце? 

Ответы детей: Солнце яркое, светлое, теплое, радостное, веселое, весеннее, лучистое, 

согревающее и т.д. 

 

Слайд № 10 

Воспитатель: Вот оно какое, красное, как будто огонь горит. Посмотрите, а вокруг 

солнышко, какие - то шарики летают, что это? 

Ответы детей: Планеты. 

Воспитатель: Правильно, это планеты. А мы с вами на какой планете живем? 

 

Слайд № 11 

Ответы детей: Земля. 

 

Слайд № 12 

Воспитатель: У нашей планеты Земля есть спутник, который все вы хорошо знаете и 

сами его назовете, если отгадаете загадку:  

Освещает ночью путь, 

Звездам не дает заснуть. 

Пусть все спят, ей не до сна, 

В небе светит нам …(луна)!  

 



Слайд № 13 

Воспитатель: Луна – единственный спутник, очень большой и близкий. Он крутится 

вокруг Земли.  Ярче всех звезд сияет на небе красавица Луна. 

 

- Вы, наверное, устали? 

Ну, тогда все дружно встали. 

 

Слайд № 14- 28 

Музыкальная физминутка «Мы маленькие звезды» 

(Дети выполняют движении, повторяя за воспитателем, под музыку) 

Дети садятся на стульчики. 

 

Слайд № 29 

Воспитатель: Ребята, давайте продолжим наше путешествие. А посмотрите, кто же это 

летит в нашей ракете? 

Ответы детей: Собачки. 

Слайд № 30 

Воспитатель: Этих собачек зовут Белка и Стрелка. Это две очень смелые собачки, они 

летали в космос на космическом корабле!  

 

Слайд № 31 

Воспитатель: А после этих собачек в космос полетел первый человек – Юрий Гагарин! 

 Он герой, отважный человек.  

Стихотворение о Гагарине. (Читает ребенок) 

В космической ракете 

С названием «Восток». 

Он первым на планете 

Подняться к звездам смог. 

Поет об этом песни 

Весенняя капель: 

Навеки будут вместе 

Гагарин и апрель! 

 

Слайд № 32 

Воспитатель: А как называют человека, который управляет космической ракетой?   



Ответы детей: Космонавт. 

Воспитатель:  Космонавты отправляются в космос и изучают нашу планету сверху. Что 

бы стать космонавтом, надо много учиться, заниматься спортом, кушать полезную еду! 

Быть здоровым человеком! 

 

Слайд № 33 

Воспитатель: В день, когда первый человек полетел в космос, теперь празднуют все 

люди нашей страны!  Называется этот праздник День Космонавтики!  

А сейчас нам пора возвращаться на Землю. 

 

Слайд № 34-35 

Воспитатель: Пристегнули ремни. (Звучит космическая музыка)  

- Вот мы с вами и вернулись из космического полета!  

 

3. Подведение итогов. 

Воспитатель: Ребята, вам понравилось наше путешествие в космический мир? 

- Где мы с вами побывали? 

- Какие животные первые полетели в космос? 

- Как называется наша планета? 

 

Воспитатель: Ребята, давайте вместе создадим наш удивительный космос. Перед вами 

лежат картинки планет, звезд, ракет, комет – все  то, что можно встретить в космическом 

пространстве. Теперь  надо их приклеить на космическое панно. 

 

Слайд № 36-48 

Звучит космическая музыка и слайд-шоу космических картинок. 

 

Дети под руководством воспитателя приклеивают картинки на нарисованное 

космическое пространство. 

 

Воспитатель: Всем спасибо, вы молодцы! 

 

Слайд № 49 

До новых встреч! 

 


